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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASTELO/ES.

Aos 11 (onze) dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) reuniram-
os Vereadores do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo, no Plenário “Tancredo

Neves”, sede do Poder Legislativo em Sessão Ordinária iniciada às 18:00h. O Presidente da
Câmara o Vereador Edimar Celin, presidiu a Sessão e solicitou que os Vereadores
tomassem seus assentos e pediu ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de Souza que
fizesse a chamada dos Parlamentares, constatando a presença de todos, havendo,

portanto, quórum. O Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária e convidou o
Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini para que fizesse a leitura do trecho da Bíblia. Em
seguida o Presidente solicitou o Segundo Secretário o Vereador Marco Aurélio Campanha
Zumerle que fizesse a leitura das atas das Sessões anteriores. Ata da Sessão ordinária do
dia 17/12/2024, extraordinária do dia 17/12/2024. ordinária do dia 23/12/2024, extraordinária
do dia 26/12/2024, extraordinária do dia 26/12/2024 e ordinária do dia 30/12/2024 as quais
foram aprovadas conforme redigidas. Ata da sessão ordinária do dia 04/02/2025 e
extraordinária do dia 04/02/2025 para enviar para o e-mail dos Vereadores para verificação
e posterior deliberação. Encerrada as atas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário o
Vereador Tiago de Souza que lesse o expediente em pauta do dia, onde constavam as
datas comemorativas, convites, requerimentos e demais expedientes. Proposição: Projeto
de Lei 004/2025, Processo 006/2025, dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos,
proventos e salários dos servidores municipais efetivos, comissionados, contratados nos
termos da Lei Municipal n° 4.150/2022 e conselheiros tutelares, na forma da Lei n°
3.311/2013, conforme disposto na Lei Municipal n° 4.232/2022 e dá outras providências de
autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei 001/2025, Processo 004/2025, institui no
âmbito do Município de Castelo/ES o Dia Municipal da Enfermagem, do Enfermeiro e
Técnico de Enfermagem dá outras providências de autoria do Vereador Renan Viçosi Maia.
Projeto de Lei 002/2025, Processo 005/2025, institui no âmbito do Município de Castelo/ES

Dia Municipal do Policial Militar e dá outras providências de autoria do Vereador Renan
Viçosi Maia. Lido urgência para os Projeto de Lei 004/2025, Processo 006/2025, dispõe
sobre a revisão geral anual dos vencimentos, proventos e salários dos servidores municipais
efetivos, comissionados, contratados nos termos da Lei Municipal n° 4.150/2022 e
conselheiros tutelares, na forma da Lei n° 3.311/2013, conforme disposto na Lei Municipal n°
4.232/2022 e dá outras providências de autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei
001/2025, Processo 004/2025, institui no âmbito do Município de Castelo/ES o Dia Municipal
da Enfermagem, do Enfermeiro e Técnico de Enfermagem dá outras providências de autoria
do Vereador Renan Viçosi Maia. Projeto de Lei 002/2025, Processo 005/2025, institui no
âmbito do Município de Castelo/ES o Dia Municipal do Policial Militar e dá outras
providências de autoria do Vereador Renan Viçosi Maia. Aprovado. Passaram a tramitar
com urgência. Encerrado o expediente. Foram passada as falas dos Vereadores. Marco
Aurélio Campanha Zumerle (Nim Depoli) cumprimentou a todos os presentes e internautas.
Fez requerimento Verbal ao DER/ES, solicitando reparos na Rodovia ES-491, ligando
Aracuí a Estrela do Norte. Justificou ter vários pontos críticos e em especial um na altura do
Morro da Toca onde foi feito reparo a menos de dois meses, mas com as chuvas se formou
novamente outro buraco. E outro ponto fica na altura do KM 13 que fica dentro da
propriedade do solicitante, um bueiro que afundou, formando uma grande cratera que está
invadindo a pista de rolagem dos veículos. Maria Lúcia Ventorim cumprimentou a todos os
presentes e internautas. Pediu para ser feito uma nota de pesar a família de Regina Ceie
Perim Gaivão falecida a tarde. Fez requerimento verbal ao Prefeito Municipal, solicitando
uma mudança no Plano de Cargos e Salários dos servidores públicos municipais. Justificou i
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que os funcionários públicos vem sofrendo com uma defasagem salarial a anos. Logo, estão
precisando de um aumento real. Tanto, que a equiparação feita com o salário mínimo já está
defasado novamente, tendo que fazer a correção porque não resolveu o problema. Fez um
comentário do seu requerimento o qual fala sobre a população de rua. Informou que a
Prefeitura recebe um recurso fundo a fundo para contratação de equipes para trabalhar com
a população de rua. Mencionou, ter conhecimento que a Secretaria de Assistência Social,
ela tem uma função protetiva, que não vai punir, mas pode negociar os espaços
frequentados por eles. Sugeriu que essa equipe faça um trabalho para que a convivência
fique saudável para todos. Pois, vem recebendo reclamações de moradores que estão
sendo ameaçados, colocando todos em alerta para essa situação. Everlon Zanúncio
Malheiros cumprimentou a todos os presentes e internautas. Repassou a todos o convite do
governo estadual para a assinatura da ordem de serviço da ponte da Esplanada e do
colégio Frei José Osés, na sexta-feira próxima. Duas obras muito desejadas pela população,
educação que é primordial e a abertura do vão da ponte para ajudar a amenizar as cheias
no Município. Uma parceria entre governo do Estado e Município quem ganha é sempre a
população. Mencionou que quando passa a disputa política, passa as desavenças e fica a

prol da população. Nessa data também acontecerá a inauguração da ponte de
Santa Terezinha no Forno Grande, do muro de arrimo na subida da Rodovia Pedro Cola no
bairro Independência. Fez requerimento verbal ao Prefeito e a Infraestrutura Urbana,
solicitando calçamento no Recanto do Sol Nascente no bairro Cava Roxa. Agradeceu ao
Prefeito por atender seus pedidos das demandas levadas a ele e disse ser de grande
importância a postura do Chefe do Executivo, pois, quando pode ser feito será feito e
quando não pode e explicado de acordo com as leis o motino da negativa. Pois, a
população precisa ser informada. Relatou que enquanto vereador irá lutar junto ao Prefeito e
os vereadores. Agradeceu ao secretério de Infraestrutura Urbana a limpeza no bairro Pouso
Alto e aproveitou e pediu que fosse lavada as ruas do bairro para amenizar a poeira e fazer
algumas caixas secas para escoamento de água. Pediu também ao secretário de
Infraestrura Rural o ensaibramento e patrolamento na estrada da comunidade de Barra
Alegre e na linha da Fazenda do Centro, Pedregulho, São Cristóvão na baixada virando
para Corumbá. Após, foi passada a pauta do dia. Proposição; Projeto de Lei 004/2025,
Processo 006/2025, dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos, proventos e
salários dos servidores municipais efetivos, comissionados, contratados nos termos da Lei
Municipal n° 4.150/2022 e conselheiros tutelares, na forma da Lei n° 3.311/2013, conforme
disposto na Lei Municipal n° 4.232/2022 e dá outras providências de autoria do Executivo
Municipal. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 001/2025, Processo
004/2025, institui no âmbito do Município de Castelo/ES o Dia Municipal da Enfermagem, do
Enfermeiro e Técnico de Enfermagem dá outras providências de autoria do Vereador Renan
Viçosi Maia. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 002/2025, Processo
005/2025, institui no âmbito do Município de Castelo/ES o Dia Municipal do Policial Militar e
dá outras providências de autoria do Vereador Renan Viçosi Maia. Em primeira discussão e
votação. Aprovado. Após, foram passadas as explicações pessoais. Marco Aurélio
Campanha Zumerle (Nim Depóli) cumprimentou a todos os presentes e internautas.
Registrou a presença de sua esposa Talita e do seu amigo Luiz Carlos Marques. Pediu
licença ao Vereador Everton, quando o mesmo mencionou que politica é como jogo de
futebol e disse pensar da mesma forma. Pensando no bem comum, após a disputa eleitoral
todos precisam lutar juntos. Desse pensamento, convidou a todos os colegas que briguem
pela causa do asfalto que liga Aracuí a Estrela do Norte. Um dos cinco distritos do Município
que possui vários empreendimentos. Um deles de grande importância é o café, passando
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das 140.000 (cento e quarenta mil) sacas anuais; quatro alambiques de nome de peso como
a cachaça Benfica, Flor do Brasil, Frossard e Alegria do Sertão; campeonatos de Base
Jump, esporte esse que elevou Castelo para o mapa do mundo; viveiros de café com
produção de 4 a 5 milhões de mudas das famílias Pedruzzi, Magnago, Oliveira, Viveiro 3
Irmãos entre outros; Justificou que esse asfalto éstá uma vergonha, parecendo uma colcha
de retalhos, sem acostamento, sem sinalização. E com a chegada da panha de café,
aumenta o tráfego de veículos, e também por questões geográficas junta serração e fumaça
dos secadores fazendo com o que se torne mais perigosa a via. Então pediu novamente
ajuda de todos para que consigam não apenas os reparos, mas o recapeamento total da via.
Outro ponto, o qual destacou foi o trabalho feito pela secretaria de Infraestrutura Rural, no
trecho de Estrela do Norte a Lembrança, um serviço muito bem feito de excelência. Por fim,
relatou que todos poderão contar com ele. Giani Márcio de Oliveira Coradini cumprimentou a
todos os presentes e internautas. Agradeceu ao Prefeito e a secretaria de Infraestrutura
Rural, pelo atendimento a sua solicitação a comunidade de Córrego da Prata a qual sofreu
muito com as chuvas como todo Município. Mas em especial a comunidade citada, pois por

uma região muito íngreme e devido a colheita da uva no mês de fevereiro, precisava
do melhoramento das estradas para a comodidade dos turistas e moradores locais. Fez uma
colocação sobre sua solicitação para atender a comunidade de Arapoca muito frequentada
por turistas nacionais e também internacionais devido ao esporte de Base Jump. Disse ser
apreciar o esporte e aproveitar os recursos tragos para o Município, por isso, não se pode
perder a oportunidade de receber esses recursos em dólar. Muito importante para a
economia do Município. O turismo que vai gerar as oportunidades de angariar recursos, e o
Município tem um potencial muito grande nesse quesito. Disse que é preciso trabalhar leis,
projetos que beneficie o Município e aumente as oportunidades. Castelo hoje tem o
potencial, mas que um dia poderá ser potência. O esporte de aventuras no Município hoje,
assim como o Base Jump o Parapente, que acontece um pouco mais pra frente também
movimenta a economia. Mencionou que daqui a três semanas irá receber uma família do
Havaí em sua hospedagem em Córrego do Ubá. Cinco americanos hospedados por sete
dias para voo de parapente na Rampa de Ubá. Pediu que todos possam entender a
bandeira que vem trabalhando já a quatro anos e pediu a nova Secretária Léa que possa
dar continuidade a batalha de desenvolvimento do turismo no Município. Relatou que

Castelo hoje é a cereja do bolo, tendo os olhos do mundo voltados para o Município. Com a
vinda dos esportes se tem a oportunidade de melhoramento das rotas da cachaça, e vários
outros produtos, fora as belezas naturais. Se nas mãos a grande oportunidade de
transformação do Município após a reforma tributária nacional. Maria Lúcia Ventorim
declinou. Everton Zanúncio Malheiros cumprimentou a todos novamente. Citou o Vereador
Marco Aurélio sobre o fruto da parceria entre Estado e Município, também o calçamento no
Cruzeiro da comunidade de Forno Grande. Lembrou algumas parcerias feitas em outras
comunidades. Hoje várias comunidades necessitam de calçamento e sugeriu fazer um
requerimento ao governo do Estado para conseguir recursos para a Serra de Apeninos.
Possui uma topografia bem prejudicada e se colocar spavier, asfalto ou revsol, resoiveria o
problema. Falou também dos esportes de aventura, no ano de 2007 (dois mil e sete) ocorreu
0 primeiro campeonato de paraglider no Município, levando ao crescimento nacional e
mundial. Fez um comentário sobre o data base, que é de grande importância para o servidor
público, o Plano de Cargos e Salários é muito difícil para ser implantado, mas o data base é
um direito garantido e agradeceu ao Prefeito por ter concedido. Enquanto Vereador estará
sempre lutando pelo servidor e toda população castelense. Lembrou de quando foi Vereador
em mandatos passados, sempre brigou por um recapeamento, pois é muito perigosa a
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Rodovia Aracuí x Estrela do Norte, sem acostamento. Sugeriu juntar todos os Vereadores e
fazer um requerimento ao governo estadual, solicitando um projeto de reestruturação , de
recapeamento e até de uma ciclovia. O Presidente convidou o vice presidente Renan Viçosi
Maia para que pudesse ocupar o seu lugar e fazer o uso da palavra. Edimar Celin
cumprimentou a todos os presentes e internautas. Informou sobre as demandas de quebra-
molas. Em sua visão acredita ser um retrocesso, sendo levado pela falta de sincronização
dos sinais e alta velocidade. Gerando esses pedidos. Sugeriu que na próxima semana

buscar junto com o Executivo Municipal e a Polícia Militar, alguma solução. Como o trânsito
não é municipalizado a responsabilidade passa a ser desses órgãos citados. Comentou
sobre estradas, onde a secretaria de Infraestrutura Rural tem buscado ao máximo atender a
população. Lembrou que na primeira quinzena de janeiro volume de chuva que caiu na
região em especial no entorno do Parque Estadual do Forno Grande, a ação da secretaria
de Infraestrutura Rural foi muito rápida, como em várias outras regiões, os problemas foram
solucionados. Logo, o parabenizou pelo trabalho e empenho, pois é o que todos buscam,
maior pavimentação das estradas com spavies ou concretagem, revsol ou asfalto. Com mais
pavimentação, menos problemas e com maior solução rápida. Pontes refeitas como a de
Santa Terezinha e Monte Pio que não terão problemas mais. Por fim, parabenizou o Prefeito
pela data base concedido aos servidores, pois durante o passar dos anos foi defasando,
isso gerou a perca de bons servidores que sairam para buscar outras oportunidades, pois o
salário não é tão atrativo. Tiago de Souza cumprimentou a todos os presentes e internautas.
Com muita alegria e gratidão que informou ter estado no gabinete do Deputado Estadual
Adilson Espíndula para agradecer pessoalmente o qual encaminhou várias emendas para o
Município e inclusive agora encaminhou recursos para APAE e ACRIC e um valor de R$
500,000,00 (quinhentos mil reais) para a Santa Casa de Castelo, emenda essa a qual junto

Prefeito, pediram e foi atendida. Por isso, pediu que sejam gratos a quem ajuda o
Município. Informou que esse recurso será para instalar energia fotovoltaica que irá gerar
uma grande economia. Feliz por aprovar o aumento no salário dos servidores. Nada mais
havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou
a todos para a próxima sessão Extraordinária a seguir para votação do projeto em pauta. Foi
lavrada esta Ata que açés lida e aprovada será assinada pelo Presidente, 1° e 2°
Secretários.
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